

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.040

Miércoles 23 de Marzo de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

HA SIDO ENTREGADO AL CAUDILLO EL ANTEPROYECTO DEL PLAN DE ORDENACION ECONOMICO-SOCIAL DE LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Su Excelencia recibió esta mañana, en El Pardo, a la comisión segoviana presidida por el gobernador civil

El Jefe del Estado conversó amablemente con sus visitantes, interesándose por los problemas segovianos

En el plan se recogen las necesidades de Segovia y su provincia en el orden agropecuario, forestal, industrial y de sus comunicaciones ferroviarias

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia, en el palacio de El Pardo, a la Junta de Ordenación Económico-Social de Segovia, presidida por el excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva. Como nuestros lectores saben, el motivo de la visita ha sido hacer entrega al Caudillo del anteproyecto del plan económico-social correspondiente a nuestra provincia, que ha sido redactado con entusiasmo y acierto por organismos oficiales, entidades de la provincia y técnicos. El ejemplar que la citada Junta entregó a Su Excelencia está lujosamente encuadernado en piel, y al frente de los distintos trabajos, en los que quedan recogidas las aspiraciones segovianas y sus posibles soluciones, figura una expresiva y patriótica dedicatoria al Caudillo.

Después de hacer la presentación de los comisionados a Su Excelencia, el gobernador civil de Segovia hizo entrega del anteproyecto al Caudillo, y seguidamente pronunció el señor Pérez Villanueva un interesante discurso acerca de los problemas que afectan a nuestra provincia.

EL CAUDILLO CONVERSA CON SUS VISITANTES

Terminado el discurso del gobernador civil, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció unas palabras y después conversó amablemente con sus visitantes, mostrándose interesado por los problemas segovianos.

El discurso del señor Pérez Villanueva ante El Caudillo

«Nos atrevemos a poner en manos de V. E. el Plan de Ordenación Económico-Social de la provincia de Segovia. En su redacción han colaborado, con entusiasmo y desinterés, organismos oficiales, entidades de la provincia y técnicos, que al hacerlo sabían que trabajaban para el mejoramiento de las condiciones de vida de los hombres y pueblos de una provincia noble y laboriosa y con ello en beneficio de la común economía española. Se recogen en este Plan, en primer lugar, las necesidades del campo segoviano; situación actual y exigencias futuras de la agricultura como factor esencial de ese trozo de la alta, limpia y noble Castilla, en la que unos labriegos de raras aptitudes, sobrios, tenaces, laboriosos, sufridos, ricos en las mejores cualidades huma-

nas de lealtad y desinterés, dan integridad y denodadamente su esfuerzo cotidiano para arrancar de aquellas tierras poco fértiles rendimientos que colocan a la agricultura segoviana en uno de los primeros puestos de los de todas las demás regiones en orden a producción por hectárea. Y todo ello a costa de agotadores esfuerzos y bajo la incertidumbre de los siempre poco seguros resultados. Un Plan de intensificación de regadío como el que aquí se propugna, de huertos familiares, de superación del minifundio y una racional industrialización del campo como obligado complemento de una tierra pobre, la oportuna red de silos y un meditado y amplio sistema de enseñanzas agrícolas, pueden ser los elementos indispensables para un mejoramiento de las condiciones de producción y vida del agro segoviano.

PROTECCION DE LA GANADERIA Y CENTROS DE SELECCION

Además de agrícola, nuestra provincia es eminentemente ganadera. Por ello, hemos dedicado un interés preferente a recoger los progresos a que cabe aspirar para mantener y aumentar la alta calidad de los ganados segovianos, tan famosos en la historia de la economía española, desde los tiempos en que la Mesta constituía una entidad de peculiar carácter y decisiva importancia en la vida del país y España exportaba sus ganados para crear en las tierras que entonces se colonizaban los famosos rebaños, base de la actual prosperidad de aquellos países modernos. Para ello, aparte las previsoras medidas de protección

(Continúa en la página 3)

VEAN USTEDES PORQUE SE PIDE LA ANULACION DE LAS ACTUACIONES CONTRA LOS JEFES COMUNISTAS YANQUIS

Nueva York, 23 (4 t.).—Los abogados defensores de los once dirigentes comunistas que están siendo juzgados, acusados de abogar por el derrocamiento del Gobierno por la fuerza, han presentado mociones para que sean anuladas todas las actuaciones judiciales hechas hasta el momento, y para que se inicie un nuevo juicio alegando que el juez Harold Medina era hostil a la defensa. El juez ha rechazado dichas propuestas, respondiendo a la acusación de los abogados de que durante el proceso se rascaba la cabeza y se tocaba las orejas para indicar su hostilidad, que si los abogados creían que iba a permanecer sentado impassible como un leño durante el proceso, estaban equivocados.—Efe.

TAMBIEN ESTO TIENE GRACIA

París, 23 (4 t.).—El abogado defensor del semanario «Les Settres Francaises» en la demanda presentada por Victor Kravchenko, ha dicho que éste no encontró la libertad cuando abandonó la Unión Soviética. Refiriéndose dicho abogado, Joe Kordmann, al proceso contra los dirigentes comunistas norteamericanos, que se sigue en Nueva York, dijo que se trata de unos hombres honestos perseguidos por sus opiniones políticas.

FIRMA DEL ARMISTICIO ENTRE ISRAEL Y EL LIBANO

Bunche acusa a Gran Bretaña de violación de la tregua

Rodas, 23 (7 t.).—El mediador provisional de las Naciones Unidas en Palestina, doctor Bunche, ha comunicado al Consejo de Seguridad que la actividad de patrullas y el aumento de fuerzas por ambos bandos en el sector de Akaba, viola las condiciones de tregua que han sido aceptadas por judíos y transjordanos.

El doctor Bunche ha manifestado que en su comunicado se refiere también a los refuerzos enviados por el Gobierno británico. Un portavoz inglés, al comentar en Lake Success las noticias de que el doctor Bunche había acusado a Gran Bretaña de violar la tregua, declaró que la presencia de fuerzas inglesas en el puerto transjordano de Akaba no tiene nada que ver con la tregua en Palestina. Esta presencia está justificada por los derechos de Inglaterra en virtud de su tratado con Transjordania.—Efe.

Audiencia militar y civil del Caudillo

Madrid, 23.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Rafael de las Heras Mac Carthy, vicealmirante en reserva; don Enrique Uzquiano Leonardi, general de división en reserva; don Luis Madariaga Espinosa, general de división; don Vicente Miranda, general de brigada del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos; don José Martín Montalvo, general de brigada del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos, y don Pedro Fernández García, coronel del Arma de tropas de Aviación.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

JUNTA PROVINCIAL DE ORDENACION ECONOMICO SOCIAL DE SEGOVIA, PRESIDIDA POR EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA DON JOAQUIN PEREZ VILLANUEVA; grandes duques Wladimir de Rusia; don Fernando Alvarez de Sotomayor, director del Museo del Prado; don José Ignacio Escobar y Kirpatrick, marqués de las Marismas del Guadalquivir; don Luis Escobar y Kirpatrick y don Angel Ortiz; don Juan Manuel de Urquijo y marqués de Bolaque, presidente de Administración y secretario, respectivamente, del Banco Urquijo; don Manuel Ruiz de Laerna, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Huesca, y don Fernando Coca de la Piñera.—Logos.

54 marinos polacos se niegan a regresar a su país

Jersey, 23 (4 t.).—El alcalde Frank Egers ha recibido en el Ayuntamiento a 54 marineros polacos que prefirieron dejar su barco antes que regresar a su país dominado por los comunistas. Los marineros iban camino de Nueva York para entregarse a las autoridades de inmigración de los Estados Unidos.—Efe.

QUE TOMEN NOTA BEVIN, ATTLEE Y LA B. B. C.

Unos caballeros ingleses hablan acerca de España

CON CONOCIMIENTO DE CAUSA, PORQUE LA ESTAN REBORRIENDO

Barcelona, 23.—Procedente de Madrid ha llegado este mediodía un grupo de directores de Agencias de viajes inglesas que visitan actualmente España. Momentos antes de salir para Montserrat, los expedicionarios hablaron con los periodistas locales, a los que han expresado su satisfacción por la gira que realizan por España, poniendo de relieve que existen grandes posibilidades para el turismo británico en nuestro país. Han manifestado que la vida en España en relación con Inglaterra es bastante más económica, en todos los aspectos, especialmente en el precio de los hoteles. En su viaje por Andalucía han sacado la conclusión de que Sevilla es un sueño para el turista británico. También están admirados de la hospitalidad y simpatía del pueblo español, pues en todos los sitios que han visitado han sido acogidos con deferencia. El director de la expedición dijo: He visitado casi todos los países del mundo y estoy admirado de las riquezas turísticas de España.—Logos.

LUCHA EPICA por las entradas para el partido España-Italia

Se espera asistan unos noventa mil espectadores

Puchades será sustituido por Ontoria, y probablemente Hernández por Igoa

El resto del equipo será el mismo de Lisboa

Madrid, 23.—La expectativa por el encuentro España-Italia del domingo supera a todo lo imaginable, y la lucha por las entradas es épica, estando materialmente asediada la Federación Española, donde no hay una sola localidad. Se ha empezado a repartir los encargos, y a pesar del elevado precio no se espera que quede ni un sitio vacío en Chamartín, que será incapaz para albergar a los cerca de noventa mil espectadores que se espera asistirán al encuentro.—Logos.

Varios jugadores sometidos a tratamiento de rayos ultravioleta

Aranjuez, 23.—A las nueve y media de la noche llegaron a esta localidad los componentes de la selección española de fútbol que se enfrentó a la portuguesa, excepto Puchades, que será incapaz para asistir al encuentro.—Efe. (Sigue en la página 3)

ATRACO EN UN BANCO DE MADRID

Los asaltantes cambiaron numerosos disparos con la Policía, pero consiguieron huir

Se han llevado unas 200.000 pesetas

Madrid, 23.—Sobre las diez horas de hoy, unos desconocidos que se habían apoderado previamente de un coche estacionado frente al Palacio Hotel, se presentaron en la Sucursal del Banco Popular de la calle de Embajadores, sorprendiendo a la pareja de Policía Armada de servicio, y al personal del Banco, y esgrimiendo armas se apoderaron de unas doscientas mil pesetas que había en unas taquillas, huyendo seguidamente. Uno de los policías armados logró escapar y avisó a la Comisaría de lo que ocurría, accudiendo con rapidez un capitán de dichas fuerzas y dos agentes de Policía en el momento en que el coche de los asaltantes se ponía en marcha, emprendiendo su persecución en otro del Ejército que por allí pasaba en aquel momento. No fué posible dar alcance a los atracadores no obstante haberse cruzado numerosos disparos entre los ocupantes de ambos vehículos. Las Brigadas de Investigación practican activas pesquisas para el descubrimiento de los autores del hecho.—Logos.

Tres atracadores detenidos

Madrid, 23.—En las últimas horas de la tarde de ayer, tres individuos armados de pistolas, y uno de ellos enmascarado, se presentaron en el domicilio del joyero don José Antonio Sanz, sito en García Morato, 52, apoderándose de unas alhajas que guardaba en una caja de seguridad, dándose seguidamente a la fuga. Perseguidos por unos transeúntes, fué derribado y detenido uno de ellos, llamado Benito Garrido Ruescas, el cual, interrogado, confesó ser autor del hecho en unión de los llamados Enrique Benito y Fernando Riestra, este último, por cierto, riendo político del señor Sanz, por lo que para no ser reconocido entró en el domicilio con el rostro cubierto. Los tres autores del hecho, convictos y confesos, han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.—Logos.

Se llevan un abrigo valorado en 20.000 pesetas

León, 23.—Cuando regresaba, en un automóvil, desde esta ciudad a Gijón, el industrial gijonés don Justo Gutiérrez Alvarez, con su familia, se detuvo en el restaurante de Ardas, cerca de Burdongo, dejando el coche en la carretera. Al salir del establecimiento se encontró con que del vehículo le había sido sustraída una muleta en la que guardaba un abrigo

¿Quién duda que son lo mismo y los mismos?

Nueva York, 23 (4 t.).—El periódico «Herald Tribune» señala en un editorial el significativo apaciguamiento político que se ve en la formación del Gobierno chino, en el que los miembros del ala derecha del Kuomintang han sido eliminados en favor de otros hombres que se cree están en buenas relaciones con Rusia. Añade el periódico que con tal Gobierno al frente de la nación, no existe la seguridad de que se llegue a la redacción del acuerdo de paz, pues las intenciones de los comunistas son siempre oscuras. Termina diciendo que los comunistas chinos que siguen tan fielmente las consignas de Moscú, son como los rojos de la Europa central.—Efe.

EL TIEMPO

Madrid, 23.—Información general del tiempo: En las últimas veinticuatro horas llovió con cierta intensidad en las Canarias, y en pequeña cantidad en Levante y en algunos puntos de la costa cantábrica. También ayer por la tarde soplaron con fuerza los vientos del Nordeste en toda la península.

Tiempo probable: Nuevas precipitaciones en el Sudeste. Disminución de la velocidad del viento en el Norte y Centro.

Temperaturas extremas: Máxima de 20 en Sevilla; mínima de tres bajo cero en León y Salamanca. Máxima de ayer en Madrid, 15,6; mínima de hoy, 3,8. Logos.

El Desfile de la Victoria en Madrid

No podrán desfilar los camellos del Sahara

Porque los caballos no toleran la presencia de camellos

Madrid, 23.—Las fuerzas que desfilarán en Madrid el próximo día 1 de Abril, con motivo del X aniversario de la Victoria, son las siguientes: Escuela Naval Militar, Escuelas del Ejército del Aire, compuestas por las de Aviación, Intendencia General del Aire e Ingenieros aeronáuticos; Academias del Ejército de Tierra, compuestas por la de Infantería, Caballería, Intendencia, Artillería, Ingenieros, General Militar y Suboficiales. Batallón de Marina; batallón de Infantería de Marina; compañía de Paracaidistas de tropas de Transmisiones. Bandera del primer Tercio de la Legión, Tabor de Regulars de Ceuta; Escuela Militar de Montaña, batallón del regimiento Inmemorial número uno, batallón del regimiento de León, batallón del Ministerio del Ejército, batallón de la Guardia Civil, regimiento de Cazadores de Calatrava, Grupo de Artillería, escuadrón de Zapadores y Transmisiones; Dragones de Pavia, Grupo de Artillería de los regimientos 11, 13, 41 y 71; compañía de Radio del regimiento de Transmisiones; servicio de Intendencia y Sanidad, grupo de Dragones y regimiento de Carros de Combate.

Ha habido que desistir del desfile de las fuerzas del Sahara, montadas en camellos, porque imposibilitaría el desfile de las fuerzas de Caballería, ya que los camellos no toleran la presencia de los camellos, en cuanto los olfatean.—Logos.

Un capitán inglés detenido y expulsado de Checoslovaquia

Viena, 23 (6 t.).—Noticias de Praga dan cuenta de que la Embajada británica en dicha capital ha denunciado la detención del capitán inglés Wildash y su expulsión del país en un plazo de veinticuatro horas.—Efe.

Se impone un recargo a las mercancías importadas sin divisas ni compensación

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Industria y Comercio.—Orden por la que se impone el recargo de los cambios especiales a las mercancías importadas sin divisas ni compensación. En lo sucesivo las mercancías cuya importación se verifique en divisas ni compensación sufrirán a su entrada en España un recargo en pesetas sobre el valor consignado en las respectivas licencias, equivalente al que la mercancía experimente por virtud de la aplicación de cambio especial que corresponda. Las licencias de compensación sin divisas ni compensación consignarán el tipo de gravamen que, en cada caso deba satisfacerse por el titular. Estas licencias no tendrán validez hasta que sean ratificadas por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, mediante el oportuno aviso a la Aduana correspondiente. No será cursada la ratificación hasta que el importador justifique la cesión al Instituto Español de Moneda Extranjera del recargo señalado, para su ingreso en el Fondo de Retorno por Cargas Interiores del Estado.

Información Local

Interesante conferencia en la Universidad Popular

Sobre el tema "Una solución social cristiana en la empresa industrial"

El próximo viernes, día 25, a las ocho de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de la Universidad Popular, una interesante conferencia, organizada por las Congregaciones Marianas, a cargo de don Juan José Alonso, fundador y director de los laboratorios Alter, de Chamartín de la Rosa (Madrid), quien tratará el siguiente temario: «Una solución social cristiana en la empresa industrial».

EL PLAN DE FORMACION DEL SERVICIO SOCIAL

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.—Se pone en conocimiento de todas aquellas señoras que están realizando el plan de formación del Servicio Social, que el día 4 del próximo mes de Abril tendrá lugar el examen correspondiente a los tres meses de formación. De no presentarse, este día no podrán realizar el examen de formación hasta el mes de Julio, lo que se pone en conocimiento de las interesadas.

laboratorios Alter, de Chamartín de la Rosa (Madrid), quien tratará el siguiente temario: «Una solución social cristiana en la empresa industrial».

Don Juan José Alonso ha intentado en su empresa, con todo tesón y entusiasmo y afortunadamente con éxito, implantar las reformas propugnadas por los Pontifices. Es la empresa considerada como prototipo, no sólo en España, sino también con otras experiencias análogas realizadas en el extranjero, principalmente en Bélgica y Francia. Su Santidad Pío XII concedió audiencia el pasado año a don Juan José Alonso y elogió su meritoria labor en el orden social con la creación de tan ejemplar empresa que el mismo Romano Pontífice calificó como modelo universal de organización.

CONCURSOS DE OFICIO

Jefatura provincial del Movimiento.—Organizados por la Jefatura provincial de Ruedas del Frente de Juventudes y la Regiduría Provincial de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina, con la colaboración de la Delegación Provincial de Sindicatos, se están organizando unos concursos de oficio para muchachos y de cosas y cosas para las muchachas del ámbito rural.

Queremos con estos concursos aficionar a toda la juventud campesina hacia las actividades habituales que se sientan comprometidas con el trabajo que han de realizar cotidianamente, y revalorizar a la vez las virtudes hoy ocultas del agro español; bajo una capa de indiferencia tendida por unos usos y costumbres extrañas... volverán a surgir esas danzas típicas, hoy casi olvidadas en nuestros pueblos y todas esas maravillosas costumbres, que por un snobismo suicida se han visto olvidadas.

Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España, y para ello hay que dotarle de esa auténtica alegría que producen unas costumbres sanas y una vida exenta de frivolidades y egoísmos. El medio está en vuestras manos, y a este fin y con la ayuda de todos y cada uno de vosotros, estos concursos serán la base sobre la que se asiente una mejor penetración entre las juventudes del campo.

DE SOCIEDAD

Peticion de mano.—Por los señores de Postigo (don Simón), y para su hijo don Valentín, teniente de Artillería, ha sido pedida a los señores de Cartetero (don Vicente, teniente coronel de Artillería), la mano de su hija Ana María. La boda se celebrará en el próximo mes de Junio. Nuestra cordial enhorabuena.

CONFIRMACIONES DE ADULTOS

Pasado mañana, día 25, a la una de la tarde, en la capilla del Palacio Episcopal habrá confirmaciones para adultos, debiendo traer el interesado una nota del párroco respectivo sobre su suficiencia en catecismo y debiendo venir acompañados de padrino o madrina, según el sexo.

RESIDENCIA PARA MAESTROS

Jefatura Provincial del S. E. M.—Nuestra Jefatura Central en circular de fecha 14 del actual, comunica a esta Provincial que ha sido organizada, al igual que en años anteriores, la Residencia de Alicante, a la que puede asistir un maestro de cada provincia de edad superior a los 40 años. Los días que funcionará esta Residencia serán del 9 al 17 del próximo Abril, ambos inclusive. En previsión de que algunas provincias no envíen el maestro que les corresponde, esta Jefatura Provincial puede proponer a tres afiliados para el disfrute de este beneficio. La estancia será completamente gratuita y en el viaje tendrán un descuento considerable. Las solicitudes deberán enviarse a esta Provincial antes del día 28 del actual.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer: Presión atmosférica: 675,8 mm/m. Temperatura máxima: 12°. En la mañana de hoy: Presión atmosférica: 676,5 mm/m. Temperatura mínima: Dos grados bajo cero.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 22.—Premiado con 25 pesetas, número 825. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 25.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

LA PROCLAMACION DE CANDIDATOS A PROCURADORES EN CORTES, REPRESENTANTES DE LOS INTERESES AGROPECUARIOS DE SEGOVIA

La Junta Nacional de Elecciones Sindicales, de conformidad con lo dispuesto por las normas para el desarrollo del Decreto de Enero de 1949, proclamó los candidatos a procuradores en Cortes, representantes de los intereses agropecuarios. Entre los candidatos proclamados figuran los siguientes de Segovia: Don Mauricio Escudero Martín, por la Hermandad de Labradores y Ganaderos, en la categoría de propietarios cultivadores directos; don Antonio Martín Sanz, por la categoría de arrendatarios, aparceros, medieros o colonos, y don Adolfo Herranz Herranz, por la categoría de trabajadores agrícolas.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—María Teresa Clara Yuste Herranz, de 19 meses; Paz Sánchez Isabel, de dos meses. Matrimonios.—Ninguno.

SUBSANANDO UNA OMISION

En la escuela montuoria de don Eleuterio Santiuste de la Calle (que en paz descanse), industrial y fabricante de harinas de esta plaza, publicada en EL ADELANTADO del día de ayer, dejó de consignarse, de manera especial y expresa, la inmensa aflicción por tal desgracia, de la señora tía, doña Victoria Santiuste García, en cuya compañía vivía. Queda, con esta aclaración, subsanada la omisión involuntaria sufrida al remitirse la nota a este periódico.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6 Colón, 5. Teléfono 302

Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado, Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y 3 a 5. Telf. 530. (S. G. 66)

M. NIÑO-DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

Dr. F. Pérez Gallardo ESPECIALISTA EN NIÑOS Jefe de los Servicios de Puericultura de la Beneficencia Provincial. Consultor de Puericultura del I. N. P. RAYOS X CONSULTA DIARIA DE 3 a 5 Plaza de San Martín, n.º 4, Segovia. Teléfono 664 (Censura Sanitaria S. G. 84)

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata. D. JUAN BARRIOS BERMEJO José Zorrilla, número 24. Consulta de 11 a 2. (Censura Sanitaria S. G. 104)

Pedro Liqueste DENTISTA JUEVES, VIERNES Y SABADOS CLINICA ROMERO Cervantes, 38. Teléfono 437

L. LEON Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2. TELF. 600

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA Profesor del Niño Jesús y del Instituto de Higiene de Segovia. Consulta los jueves: de 11 a 1 y de 3 a 5. Juan Bravo, 2. Teléfono 209. Segovia

Dos casas con su corral y cobertizos destruidas por el fuego en Chatún

También fueron pasto de las llamas el mobiliario de los dos inquilinos, aperos de labranza, cinco reses vacunas, dos asnales y 30 aves.

Según noticias recibidas de Chatún, el domingo último, a las once de la mañana, se declaró un incendio en el corral de las casas habitadas por los vecinos don Florencio Narros y su hijo político don Juan Alonso Ruano, que en el momento de producirse el fuego no se encontraban en sus domicilios.

El siniestro fué advertido por el vecindario al salir del templo parroquial de San Juan, y por dos niños de corta edad, hijos de Juan, que fueron a la casa de un vecino para dar aviso de lo que ocurría.

Inmediatamente se iniciaron los trabajos de extinción, en los que colaboró todo el pueblo. Y rápidamente acudieron también los vecindarios de Gomezserracín, Sanchoñuño, Narros, Chañe y un buen número de Cuéllar, con las bombas de dichos pueblos.

Desde los primeros momentos se personaron en Chatún el alcalde de Cuéllar y la Guardia civil de Campo de Cuéllar, quienes, con las autoridades locales, dirigieron con gran acierto los trabajos para atajar el voraz incendio que ayudado por el fuerte viento, amenazaba destruir a todo el pueblo.

Afortunadamente, las bombas pudieron funcionar a pleno rendimiento, ya que el agua, no escaseó debido a la existencia de un caño en la parte posterior de los edificios siniestrados y de una laguna en lugar próximo al del fuego. Por ello y porque se trabajó intensamente, el fuego no se propagó, cuando menos, a otras dos casas que con las siniestradas formaban manzana. De haber prendido en ellas, las consecuencias hubieran sido verdaderamente catastróficas, pues, como antes manifestamos, la fuerza del viento facilitaba extraordinariamente la devastadora acción de las llamas.

A pesar de lo mucho que se trabajó, no se pudo evitar que el voraz elemento dejase reducidas a cenizas las dos casas de referencia, el corral, pajares, bodegas y cobertizos. No pudo salvarse nada de los mobiliarios, ajuar y aperos de labor, pereciendo también cinco reses vacunas, dos asnales y treinta aves. Tal fué la rápida propagación del fuego, que no pudo huir de las llamas un perro que estaba en el corral, donde se inició el siniestro, y recienso carbonizado.

También sufrió desperfectos la casa colindante propiedad de don Agustín Muñoz y Muñoz.

Se ignoran las causas del incendio, suponiéndose que éste se produjo de forma casual, posiblemente debido a que prendiera albuja en la pa de las chimeneas en el estero del corral propiamente de la parte de los edificios por los pies de la madera que servían de sosten a tinadas de la leña.

Las casas siniestradas estaban aseguradas, ascendiendo a una importante cantidad el importe de lo reclamado.

Las autoridades y vecindario de Chatún expresaron su gratitud a cuantas personas acudieron de los pueblos limítrofes para ayudar en los trabajos de extinción que, debido al fuerte viento, se hicieron en muchos momentos en condiciones verdaderamente difíciles.

Las autoridades y vecindario de Chatún expresaron su gratitud a cuantas personas acudieron de los pueblos limítrofes para ayudar en los trabajos de extinción que, debido al fuerte viento, se hicieron en muchos momentos en condiciones verdaderamente difíciles.

Las autoridades y vecindario de Chatún expresaron su gratitud a cuantas personas acudieron de los pueblos limítrofes para ayudar en los trabajos de extinción que, debido al fuerte viento, se hicieron en muchos momentos en condiciones verdaderamente difíciles.

Las autoridades y vecindario de Chatún expresaron su gratitud a cuantas personas acudieron de los pueblos limítrofes para ayudar en los trabajos de extinción que, debido al fuerte viento, se hicieron en muchos momentos en condiciones verdaderamente difíciles.

Las autoridades y vecindario de Chatún expresaron su gratitud a cuantas personas acudieron de los pueblos limítrofes para ayudar en los trabajos de extinción que, debido al fuerte viento, se hicieron en muchos momentos en condiciones verdaderamente difíciles.

Las autoridades y vecindario de Chatún expresaron su gratitud a cuantas personas acudieron de los pueblos limítrofes para ayudar en los trabajos de extinción que, debido al fuerte viento, se hicieron en muchos momentos en condiciones verdaderamente difíciles.

Las autoridades y vecindario de Chatún expresaron su gratitud a cuantas personas acudieron de los pueblos limítrofes para ayudar en los trabajos de extinción que, debido al fuerte viento, se hicieron en muchos momentos en condiciones verdaderamente difíciles.

Las autoridades y vecindario de Chatún expresaron su gratitud a cuantas personas acudieron de los pueblos limítrofes para ayudar en los trabajos de extinción que, debido al fuerte viento, se hicieron en muchos momentos en condiciones verdaderamente difíciles.

Las autoridades y vecindario de Chatún expresaron su gratitud a cuantas personas acudieron de los pueblos limítrofes para ayudar en los trabajos de extinción que, debido al fuerte viento, se hicieron en muchos momentos en condiciones verdaderamente difíciles.

Las autoridades y vecindario de Chatún expresaron su gratitud a cuantas personas acudieron de los pueblos limítrofes para ayudar en los trabajos de extinción que, debido al fuerte viento, se hicieron en muchos momentos en condiciones verdaderamente difíciles.

Un automóvil arrollado por un tren en un paso a nivel

Resultaron muertas dos personas y otras dos heridas gravemente

La Coruña, 22.—En la estación de Betanzos-Norte, un tren que salía para El Ferrol del Caudillo, arrolló en la mañana de hoy, al cruzar un paso a nivel, al automóvil de la matrícula de La Coruña, 2.741, al que destruyó completamente. Resultaron muertas José Sánchez Fuentes, de 28 años, y Pedro Lagares.

También resultaron heridos los her-

manos Manuel y Juan Sánchez Fuentes, de 22 y 14 años, el primero muy grave.—Cifra.

Por el rebuzno de un asno es hallado el cadáver de un leñador

Arenas de San Pedro, 22.—En la tarde anterior salió de su domicilio un vecino de este pueblo, apodado «El Lagarto», de 78 años de edad, para recoger leña en un monte próximo a Gulsando.

Llegada la noche y en vista de que no regresaba, salieron a buscarlo varios convecinos, quienes, provistos de antorchas, recorrieron parte del monte, sin encontrar huellas del leñador ni del asno que le acompañaba.

Cuando se disponían a regresar, a uno de los individuos se le ocurrió imitar el rebuzno de un burro para ver si contestaba el del leñador, y, efectivamente, oyeron que respondía desde una parte muy espesa del monte, adonde se dirigieron. Encontraron el cadáver del anciano. Aún no se sabe si ha sido víctima de un accidente o de un crimen.

Resbala, cae al agua y resulta ahogado

Santa Cruz de Tenerife, 22.—Cuando se disponía a entrar en el vaporcito pesquero «San Damián», su patrón Juan Bermúdez García, natural de Las Palmas, resbaló y cayó al agua, en el espacio comprendido entre el vapor y el muelle Norte. Se produjo una herida en la cabeza que le hizo perder el conocimiento. Perro ahogado. Varias personas se arrojaron al agua rápidamente, pero no pudieron hallar el cadáver hasta pasado mucho tiempo.—Cifra.

Trigo para un molino clandestino

Santander, 22.—Agentes de la Fiscalía de Tasas han detenido un camión que transportaba 2.640 kilos de trigo con destino a un molino clandestino de Vega de Pas. El vehículo es propiedad del vecino de Torrelavega, José López Salas, alias «El Murciano», reiniciendo en este tipo de negocios.—Cifra.

Doce casas destruidas por el fuego en un pueblo de Salamanca

Salamanca, 22.—Se ha declarado un incendio en el pueblo de Huerta. Las llamas, vividas por el fuerte viento, adquirieron grandes proporciones. Después de intensos trabajos, en los que tomaron parte los vecindarios de los pueblos de la comarca, el servicio de bomberos de la capital y soldados del aeródromo de Matacán, con un equipo extintor, pudo ser localizado el siniestro.

Quedaron destruidas doce casas. No hubo desgracias personales.—Cifra.

Arrollada y muerta por el tren

Zaragoza, 22.—Patrocinio Gaspar Martínez fué arrollada y muerta por un tren. La acompañaba su marido, que resultó herido.—Cifra.

Muerta por una camioneta en Madrid

Madrid, 23.—En la calle de Serrano, una camioneta que conducía Modesto Ramírez Pou, atropelló a Carmen Sañudo Conde, de 18 años de edad, domiciliada en Lagasca, 138. El suceso se produjo cuando la muchacha se apeaba de un tranvía. Trasladada a la Casa de Socorro de Buenavista, se le apreció fuerte contusión cerebral, falleciendo poco después en el Equipo Quirúrgico.

Pepe "Dominguín" ha sido operado de apendicitis

Madrid, 22.—Después de torear en Utiel, el diestro Pepe González «Dominguín» fué aquejado de fuertes dolores en el vientre. Diagnosticada la apendicitis, ha sido necesario someterle a una intervención quirúrgica. Esta se ha realizado felizmente. «Dominguín» se halla en un sanatorio.

«El Choni» corta una oreja en Lima

Lima, 22.—Con un lleno se ha celebrado la segunda corrida de la temporada en la plaza vieja de Acho. Los toros de La Viña, mansos. Cuarto, quinto y sexto, fogoneados. Manuel Alvaraz «Andaluz», bien en el primero. Dió la vuelta al ruedo. En el cuarto, muy bien con el capote y la muleta. Fué aplaudido. Luis Procura, a fuerza de arriarse a su primero, logró faena; pero en el otro estuvo mal y oyó un aviso. Jaime Marco «El Choni», muy valiente en el tercero, en el que cortó oreja. En el sexto, breve.

Una selección española de atletismo participará en la prueba de Dublín

Miranda opina que se clasificarán en uno de los tres primeros puestos

Barcelona, 22.—La selección española que participará en el Gran Premio de las Naciones de Atletismo, que se disputará en Dublín, saldrá mañana con dirección a París, en donde se concentrarán los atletas catalanes y de las otras regiones que han sido seleccionados, para reanudar viaje conjuntamente con los directivos de la Federación Española de Atletismo.

Integran el equipo los siguientes corredores: Miranda, Rojo, Yebra, Coll, Polo y Valdóma, por la Federación Catalana; Ramilo, de Galicia; Sierra, de Aragón, y Aldazabal, de Guipúzcoa.

Antes de emprender el viaje hemos hablado con Miranda, quien manifestó que parten hacia Dublín con gran desilusión y con una magnífica moral. Todos los atletas de la Federación Catalana nos hemos entrenado con gran entusiasmo y estimamos que nuestra puesta a punto es perfecta.

Finalmente, dijo Miranda que el equipo español se clasificará en uno de los tres primeros lugares.

REPRESENTANTE de productos plásticos, activo y bien relacionado, se precisa para esta plaza. Escribir con referencias a «AVANCE». Apartado 140.—Burgos

Anuncios por palabras Hasta 10 palabras, 5,00 pta. Cada palabra más 0,40

TRANSPORTISTAS: Desearnos transportar urgentemente 22.000 kilogramos de nitrato, de Yanguas a Languilla. Condiciones, jefe Hermandad, Languilla.

AUTO Transportes Generales, Descuento de precio cupo, abono Chile, Sindicatos, Cooperativas, Provincial, Bar Criolla, Ruiz Alda, 4. Teléfono 469.

TRANSPORTES se hacen con camión. Cervantes, 30, Casa Mayo.

CRÍADO, para labranza, se necesita. Manuel de Frutos, Roda Eresma.

LABORATORIO farmacéutico y fábrica de productos alimenticios, solicita representante, Floridablanca, 3, Madrid.

TRASPASO local, Muerte y Vida, 9 (telégrafía), Razón, plaza Rubia, 1.

COMPRO, pagando mucho, libros antiguos, bibliotecas, libros grabados, buenos libros en general. Interesando visita rápida o compra contra reembolso, Señor Montero, Toledo, 88, Madrid.

COMPRO Espasa, pagando bien, Juan Macías, Jorge Juan, 76, Madrid.

MOTOR eléctrico, 20-22 HP., véndese. Talleres Torres, Segovia.

MOLINO harinero de piensos, tres piedras y dos en la actualidad móviles, se vende. Carrasca, Los Huertos, Germán Sebastián.

NORIA, véndese. Miguel Olmos Maderuelo, Zarzuela del Pinar.

CONTADOR industrial, trifásico, vendido o cambio. Manuel Pascual, Valleduro.

VENDO 40 huecos de ventanas, distintas medidas, buena calidad, precios de regalo. Sartén, 1, carpintería. José Zorrilla, 38.

ARMARIO ropero y bureau. Gascos, 15, Mañanas.

VENDO dos perros careas, para ganado lanar, de uno y dos años, a prueba. Desiderio Arranz, San Martín y Muñón.

VENDO tres carros de varas, nuevos, para una caballería, con arcos o sin ellos; serrat, choto semental suizo. Juan Rodríguez, Sangreña.

MESA cocina, sofá cama, bañiles, sillón yendo. Corpus, 8, tercero. D. MADRERA sech de olmo, pinas, propia para carretero, vendo. Cecilio Gozalo, en Olomburada.

Cine Victoria

Miércoles, 23, a las 7,30 y 10,45. De nuevo a raíz con los simpáticos episodios de Stan Laurel y Oliver Hardy, en

EL CANELO

y la primera jornada de la más moderna película de aventuras

Flecha Negra

MANANA, continuación de los episodios cómicos y segunda jornada.

GANADOS

SE VENDEN seis chotas holandesas se cambian por vacas recién paridas. San Lorenzo, Nieves, 10.

NOVILLA suiza, cumplida del segundo, buena raza, véndese. Teodoro de Pedro, Narros de Cuéllar.

VENDO 110 corderos gordos. Demetrio Sanz, en Migueláñez.

CHOTA suiza, diez días, véndese. Anastasio Hernando, Bernuy de Porteros.

VENDO dos vacas, recién paridas, torcero. Bartolomé Sanz, Martín Miguel.

VENDO, o cambio, seis chotas, de tres a seis meses, por vacas recién paridas, preñadas. San Antonio el Real, 3.

VENDEMOS 70 ovejas emparejadas. Luis Cantalejo y Francisco González Olomburada.

SE ARRIENDAN pastos en La Lusa para unas cuatrocientas reses lanaras, mes de Abril, Juan Miguel.

SE SUBASTAN los pastos para 325 lanaras, meses Abril y Mayo, día 29 actual, de 11 a 1. Alcaldía de La Lusa.

Plumas estilográficas

Garantizadas, desde 6,50. Bolígrafos en uno y dos colores. Tubitos para carga. Cargas y reparaciones todas! ALBERTO GONZÁLEZ San Francisco, 23

DEFINITIVO

Si aun viviera Salomón (con aquel preciado don de su gran sabiduría), su palacio adornaría sólo con MUEBLES "LA UNIÓN" (Y era "gente" Salomón, pues ¡cuidado! lo que sabía!)

MUEBLES "LA UNIÓN" Juan Bravo, 6. Teléfono 6. Visítenos, estamos a sus órdenes

Hotel recién construido, se vende, a 250 metros estación Navas Riofrio-La Lusa; kilómetro 83 carretera Madrid-Palacio de Riofrio, seis habitaciones, cuarto de baño, servicio, lavadero. Parcela de 52.000 pies, 350 árboles. Infórmese. Judería Vieja, 3, primero.

LA SEMANA NACIONAL DEL TRABAJO Y LA VICTORIA, EN GRECIA

Patrones y obreros han estado confundidos en distintos desfiles

Atenas, 23 (3 t.).—Se ha celebrado la tercera jornada de la Semana Nacional del Trabajo y la Victoria, habiendo sido aclamados con entusiasmo, en todo el país, los miles de trabajadores que han participado en distintas manifestaciones. Los obreros de las fábricas, transportes y servicios públicos han continuado sus huelgas, permitiéndoseles a algunos de ellos asistir a los actos. Patrones y obreros han estado confundidos en distintos desfiles. En varias fábricas las familias de los obreros almorzaron con éstos. Han sido pronunciados discursos y alocuciones dirigidas a los trabajadores griegos. También se han celebrado conciertos, exposiciones de trabajos manuales, etc.

Ante el monumento al soldado desconocido, de Atenas, y de otras ciudades, han sido depositadas coronas. Varias delegaciones visitaron a los heridos, inválidos de la guerra y huérfanos, ofreciéndoles presentes. 100.000 personas concurrieron a un mitin en la Olimpia y sus alrededores, siendo pronunciados discursos en pro de un trabajo vigoroso para la victoria y la reconstrucción del país. El embajador de los Estados Unidos, Henry Grady Charged, en representación del Presidente Truman durante la Semana Nacional, ha honrado con su presencia estas manifestaciones.—Efe.

Lucha épica por las entradas para el partido España-Italia

(Viene de la página 1)
El día de hoy. De los componentes de la selección B que se enfrentó en la categoría portuguesa de la misma categoría, sólo han regresado los jugadores Ontoria, Igoa y Basora. El interior Hernández, que regresó lesionado, está sometido a un tratamiento de rayos ultravioleta, y se cree que para el próximo domingo estará en condiciones de jugar contra Italia. Las lesiones del delantero centro, Zarra, y del defensor Lozano, al parecer carecen de importancia, y lo mismo que el interior Hernández están siendo tratados con rayos ultravioleta. La alterca reina entre ellos, pues consideran un triunfo el resultado de Lisboa, y se lamentan de los balones que se estrellaron en los postes.

El equipo posible
Madrid, 23.—Las últimas noticias respecto a la formación del equipo nacional ante Italia, son de que probablemente Ontoria jugará de media izquierda, en lugar de Puchades, pues éste tiene un forúnculo en un ojo a consecuencia de un golpe, que impide actuar el domingo. Hernández, aunque se hace lo posible para que pueda jugar, es también probable que no juegue. En este caso sería sustituido por Igoa. Zarra está mejorado y se da desconfianza de que se alineará. El resto del equipo será el mismo que en Lisboa, salvo modificaciones de última hora. Hoy han venido a Madrid algunos jugadores concentrados en Aranjuez, entre ellos los lesionados, para hacer un ligero entrenamiento, y mañana el equipo hará en Chamartín un entrenamiento general para la forma de los jugadores.—Lo.

Lunes terminará el paro en las minas de Estados Unidos decretada por Lewis

Pittsburg, 23 (1 t.).—Los dirigentes del Sindicato Minero de Carbón afirman que los obreros reanudarán el trabajo el próximo lunes, día en que terminan las dos semanas de paros decretadas por el jefe del Sindicato, John Lewis. Sin embargo, un portavoz de la industria ferroviaria dijo que varios millares de obreros, cuyos que se encuentran parados como consecuencia de la huelga en las minas, no reanudarán su trabajo hasta mediados del mes de Abril. El acuerdo Norteamericano del Hierro del Acero ha hecho saber que el paro en las minas de carbón reducirá la producción de acero de esta semana en un uno por ciento. En las minas de carbón existe tranquilidad, informándose que sólo se han enviado cartas a unas cuantas minas pertenecientes al Norte de Virginia occidental. Cuatro hombres fueron detenidos cerca de Clariburgo, acusados de agresión por haber volcado carretes que conducían cargamentos de carbón de una mina que trabaja los obreros no sindicalizados.—Efe.

Poca preocupación en Finlandia por los ataques de la Prensa de la Unión Soviética

Los comunistas finlandeses preparan una serie de huelgas violentas
Helsinki, 23 (4 t.).—Los funcionarios finlandeses no se preocupan mucho por el último ataque de la Prensa soviética a Finlandia. Ultimamente, el «Leningrad Pravda» ha acusado a esta nación de haber violado el Tratado de paz con Rusia. Un funcionario finlandés ha dicho que la misma acusación se viene haciendo desde hace siete meses, todas las semanas. El secretario del partido socialdemócrata, Yancos Daskine, ha acusado a los comunistas finlandeses de estar preparados para una serie de huelgas y demostraciones violentas.

El Senado confirma el nombramiento que dio origen a la huelga
Washington, 23 (6 t.).—El Senado norteamericano ha confirmado el nombramiento del doctor James B. Connelley como director de la Oficina Federal de Minas. En señal de protesta con la esta nombramiento John L. Lewis, presidente del Sindicato Minero, ordenó un paro de 10 días que afectó a 425.000 hombres.—Efe.

EDICTO
Don Bernardo Álvarez Fernández, Jefe de Primera Instancia de Segovia y su partido:
Hago saber: Que en este Juzgado se sigue expediente a instancia de don Fermín Sacristán Cortés, sobre declaración de fallecimiento de su esposa doña Norberto Fernando Cerezo, de 48 años de edad, casada, y vecino de Castrojuncos (Segovia), de donde se ausentó el año 1935 y del que hace más de diez años que no se tienen noticias.
Lo que se hace público en cumplimiento del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, de 1.º de Octubre de 1948.—El juez, Bernardo Álvarez.—El secretario, Luis Revilla.

El discurso del señor Pérez Villanueva ante El Caudillo

(Viene de la página 1)
ción de la ganadería, que el Gobierno de S. E. vaya dictando, señala esta Junta de Ordenación Económico-Social la instalación de Centros de selección de ganado para el aumento y mejora de esta importante riqueza nacional.

LA REPOBLACION FORESTAL DE SEGOVIA Y EL MEJORAMIENTO DE SUS COMUNICACIONES FERROVIARIAS

El otro factor que queremos especialmente destacar, es la riqueza forestal. Segovia es, como bien conoce V. E., una provincia forestal. Su producción resinera, sobrestimada en los mercados mundiales, alcanza el 40 por 100 del total de España, y famosa es en el mercado la madera procedente de sus magníficos pinares de Navarra, Baisain y El Espinar. La incuria de épocas pasadas ha venido disminuyendo (como en otras regiones españolas) su masa arbórea y privado de su codiciada vegetación a esas montañas, que hoy claman en su desnudez contra la improvisación de pasadas generaciones y exigen de nosotros un remedio urgente a este mal de proporciones nacionales. Los terrenos áridos de la cordillera central, desde Guadarrama a Somosierra, declarados por Decreto de 14 de Diciembre de 1942 de interés nacional a los efectos de repoblación forestal, en un total de 50.000 hectáreas, esperan con urgencia que la mano del hombre haga nacer sobre sus hoy desahucados y verdes, que las arboledas que dan su vitalidad al clima, recreo a los ojos, salud y bienestar, madera a nuestra industria y también mancebumbre y regularidad a nuestros ríos, hoy tan desiguales e impetuosos. Porque sabemos que está en el primer plano de las preocupaciones de V. E. y porque bajo sus directrices el Cuerpo de Ingenieros de Montes está llevando a cabo una labor tan importante en este orden, queremos aprovechar esta oportunidad para hacer llegar a V. E. este deseo fervoroso que la provincia de Segovia siente en orden a la repoblación forestal de sus sierras y baldíos. Ello habría de conjugarse con el mejoramiento de sus comunicaciones ferroviarias, mediante la terminación del ferrocarril directo Madrid-Burgos, que vendrá a sacar de su actual aislamiento a una zona importante de la provincia; así como el trazado de un ferrocarril transversal, nada costoso, que enlazaría con dicha línea en construcción la actual vía férrea de Villalba a Medina del Campo y que fecundaría una de las zonas resineras o forestales más interesantes de España. En este mismo orden, de la construcción del proyectado túnel del Guadarrama, se derivarían importantes beneficios nacionales al eliminar el obstáculo que la actual cordillera representa en las comunicaciones por carretera entre Madrid y el Norte de España.

El progreso industrial
En un Plan de racional coordinación de la economía española, Segovia se siente llamada a colaborar al acervo común en orden preferente de explotación de las tres facetas agrícola, ganadera y forestal, que acabamos de destacar, así como aspira a desenvolver su progreso industrial en aquel orden de actividades que deriva de su propia natural riqueza; industrias como las de cerros, lanas y tejidos, que tan gloriosa tradición alcanzan, desde cuando las agudas del Eresma se animaban en los días meridionales de España con las ruedas de batanes y talleres de tan amplia fama, dentro y fuera de las fronteras de la Patria. Segovia es además señor una vieja provincia de la vieja y gloriosa Castilla, y en ella los siglos de nuestra común Historia han ido dejando huellas ilustres, que son hoy la más limpia ejecución en que basar nuestra actual orgullosa altivez, y nacional dignidad. Porque sabemos que sólo puede tener una feliz vida en común y trazarse su camino futuro, aquel pueblo que hincó sus raíces en el pasado y cultiva las razones de su ser histórico, dispensamos un cuidado especial a la salvación y custodia de aquellos monumentos y parajes que son patrimonio común y que hablan durante la primavera. En un discurso pronunciado el domingo el mismo dirigente socialdemócrata dijo que los comunistas tienen una escuela de terrorismo en la que han empezado a adiestrar a los miembros del partido para lanzar un ataque especial contra la normalidad de la vida finlandesa.—Efe.

DEFENSA Y PROTECCION DE SEGOVIA

La capital de Segovia, amurallada e insignie, es uno de los más ilustres relicarios de historia y arte de que España puede gloriarse. El cuidarla con esmero, salvarla para la prosperidad y abritarla para la contemplación de propios y extraños, ha sido preocupación frecuente que este Plan recoge, de acuerdo con el espíritu restaurador de nuestra Cruzada, con las disposiciones ya dictadas y con las que el previsor espíritu de V. E. acertará sin duda a promulgar en defensa y protección de estas gloriosas ciudades monumentales españolas, que son ejemplo único y sin par que sólo a España le es dado ofrecer a la enseñanza de propios y a la admiración y el asombro de los que en número creciente nos visitan.

En un ponderado equilibrio, entre el necesario progreso material y el cultivo de su tradicional pasado, cifra por ello Segovia sus aspiraciones, contenidas en este Plan de Ordenación, que nos honra poder elevar hoy ante V. E., seguros de que su vigilante atención sabrá unirlo a las preocupaciones y fecundas desvelos por el bien general de nuestra Patria renovada. Las autoridades, corporaciones y entidades aquí presentes elevan a V. E. con el testimonio de su más respetuoso saludo, la adhesión inquebrantable, la fidelidad de esta noble tierra de Segovia, leal siempre y siempre en la línea del mejor servicio a España y al Caudillo que la restaura, defiende y fortalece.

El "Premio Daoiz" de la Artillería española

Consistirá en un sable de honor y se otorgará cada cinco años

Madrid, 23.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una disposición por la que se regula la concesión del «Premio Daoiz». Se otorgará dicho premio al general, jefe u oficial que perteneciendo o habiendo pertenecido a la escala activa del Arma de Artillería del Ejército, haya prestado más relevantes servicios a la nación con inventos, estudios o trabajos directamente relacionados con la carrera dentro del quinquenio a que correspondía el premio que haya de otorgarse. Dicho premio consistirá en un sable de honor reglamentario, en cuya hoja estará grabada la siguiente inscripción: «Premio Daoiz al...» Para atender al coste y adquisición del premio que deberá ser construido en la Fábrica de Toledo, existen en concepto de capital inalienable, veinticinco mil pesetas, donadas por el vizconde del Parque. Los intereses de dicha suma durante cinco años, se destinarán al referido objeto, entregándose el remanente al jefe u oficial premiado, para contribuir a facilitar la adquisición de aparatos, libros y elementos de estudio necesarios a sus meritorios trabajos.

Toda la Familia Real danesa está enferma

Copenhague, 22.—Todos los miembros de la familia real danesa han tenido que guardar cama. El Rey hubo de suspender la celebración de un Consejo de Estado por efecto de un repentino ataque de lumbago, y la Reina y las tres princesas sufren de ligera gripe.—Efe.

La adhesión de Italia al Pacto Atlántico

Los comunistas tratan en el Senado de demorar toda decisión
Roma, 23 (4 t.).—Los comunistas continuaron en el Senado sus esfuerzos por demorar todo lo posible el que se llegue a una decisión sobre la unión de Italia al Pacto del Atlántico, presentando una propuesta para que no se concedan bases militares a las potencias extranjeras en suelo italiano. La propuesta ha sido presentada por Negarville, ex alcalde comunista de Turín. Negarville pidió que su propuesta se cometa a votación antes de que el Senado decida sobre la unión al Pacto del Atlántico. Las sesiones del Senado continuaron en calma. Hoy se celebrarán, por la mañana y por la tarde, para acelerar el debate sobre el Pacto del Atlántico.—Efe.

LOS ALEMANES DE LA ZONA RUSA NO QUIEREN PELICULAS SOVIETICAS

Los comunistas berlineses están que trinan contra la prohibición del marco oriental en el Berlín Occidental

30.000 muertos tuvo el arma submarina alemana en la guerra

Los comunistas organizan una gran manifestación de protesta
Berlín, 23 (4 t.).—Los comunistas berlineses han convocado una gran manifestación para el sábado próximo, como protesta contra la prohibición de la circulación del marco oriental en los sectores occidentales de Berlín. Los obreros del Oeste de Berlín cobrarán todo su salario en marcos occidentales a partir de la fecha de la reforma, o sea el 20 de Marzo. La cotización de esta mañana era de 400 marcos orientales por uno occidental.

El órgano periodístico de los comunistas, «Reues Deutschland», pide a todos los residentes de Berlín que se manifiesten «contra el crimen perpetrado por los que dividen Berlín». La Prensa comunista pretende aprovecharse del descontento que reina entre algunos berlineses occidentales por las medidas monetarias. El periódico del ejército rojo «Taegliche Rundschau», publica un titular con grandes caracteres, que dice: «Días negros para el Oeste de Berlín». Añade que los obreros han sido robados por esta prohibición. Efe.

Pasquines con la cruz svástica
Arnsberg, 23 (6 t.).—En las calles de varias poblaciones del Estado de Nordrhein, Westfalia, han aparecido pasquines con la svástica, con unos versos de carácter nacionalista. El Ministerio del Interior está practicando las diligencias del caso.—Efe. Envío de material antiaéreo moderno a Alemania

Francfort, 23 (6 t.).—El departamento del Ejército ha anunciado que ha sido enviado material antiaéreo moderno a Alemania. Este material podrá también usarse como artillería antiaérea.—Efe.

35.000 peticiones de ciudadanía mundial en Hamburgo
Hamburgo, 23 (6 t.).—El Consejo alemán de los ciudadanos del mundo anuncia que alrededor de 35.000 personas en Hamburgo han solicitado dicha ciudadanía, en los dos meses últimos.—Efe.

Bermann juzgado en rebeldía
Munich, 23 (6 t.).—El que fue jefe de la Cancillería del Reich y lugarteniente del Führer, Martin Bormann, ha sido juzgado en rebeldía por un Tribunal de desnazificación. Ha sido clasificado como gran delincuente, y condenado a 10 años en campo de concentración y a la confiscación de sus propiedades, valoradas en 579.000 marcos occidentales.—Efe.

Cómo ocurrió el accidente del «Dakota»
Luebeck (Alemania), 23 (6 t.).—El accidente sufrido por un «Dakota» del servicio de abastecimiento, se produjo al tratar de aterrizar, procedente de Berlín. Una pala de la hélice se desprendió antes de hacer contacto con la tierra. El avión ardió casi por completo. Dos de sus tripulantes perecieron en el acto y el tercero en el hospital. El avión transportaba productos alemanes fabricados en Berlín.—Efe.

El arma submarina alemana tuvo 30.000 muertos en la guerra
Wuherimshaven, 23 (6 t.).—Treinta mil muertos hubo de registrar durante la guerra pasada el arma submarina alemana, según se ha revelado en un acto celebrado en esta localidad.—Efe.

Llegan a España dos expediciones de estudiantes chilenos

La Coruña, 22.—A primera hora de la tarde entró en este puerto el transatlántico inglés «Reina del Pacífico», que procede de varios puertos de Centro y Suramérica. Trae 216 pasajeros y carga diversa. Entró el pasaje figura el obispo de Concepción (Chile), monseñor Alfredo Silva Santiago, que viene a Europa para trasladarse a Roma a fin de hacer la visita «ad limina» a Su Santidad. También conduce el «Reina del Pacífico» dos expediciones de estudiantes chilenos. Una de ellas viene dirigida por el catedrático don Balbino Sanz, de nacionalidad española, y que pertenecen a la Universidad Católica Agronómica de Santiago de Chile; la componen 10 estudiantes, entre los que figura una señora. La otra misión universitaria está compuesta por 60 personas, 40 hombres y 20 mujeres, todos ellos estudiantes de leyes. Estas dos expediciones vienen a España invitadas por el Instituto de Cultura Hispánica.

Yacimientos petrolíferos en el Sur de Francia

Beziers, 23 (4 t.).—Se han encontrado depósitos de petróleo en esta región meridional de Francia, según se anuncia hoy. Se han hecho perforaciones a 1.400 metros de profundidad. Hasta ahora, la mayor de los pequeños depósitos de petróleo encontrados en Francia se encuentran en el Noroeste del país.—Efe.

AGRICULTORES

Para la puesta en riego de vuestras tierras. Grupos Eléctricos de diversas Marcas y Potencias. Visítanos y podrá hacer una buena adquisición.
SUMINISTROS «MAT»
Andrés Martínez González Avenida, General Franco, 8, Valladolid

hispano olivetti
Máquinas para escribir de oficina 90-120-160-200 y 250 espacios, con o sin tabulador.
Máquinas para viaje en uno o varios colores.
Facilidades de pago y dispuesta para entrega.
Don... de... profesión... interesaría conocer demostración o referencias sin compromiso sobre el modelo... de hispano olivetti, por lo que ruega ser visitado a su paso por esta población.
(Fecha y firma)
Concesionario exclusivo de venta: Alberto González.—Segovia

Perón dice que España, Francia e Italia deben entrar a formar parte del Pacto del Atlántico

Lo estima indispensable para defender a Europa y la paz contra el peligro comunista

"Daily Telegraph" dice que todo induce a creer que se procurará la adhesión de España al Pacto

Roma, 22.—El periódico de la noche, «Giornale d'Italia», dice que el Presidente de la Argentina, general Perón, ha manifestado que Francia, España e Italia deben entrar a formar parte del Pacto del Atlántico «para defender Europa y la paz contra el peligro comunista».

El periódico publica la entrevista celebrada por su corresponsal en Buenos Aires con el general Perón, y dice que éste afirmó que «el bloque latino» se debe unir al «bloque sajón».

«Nosotros constituimos un bloque de 250 millones de almas, que tenemos el mismo origen y civilización común, y debemos mantener encendida la antorcha en el mundo», dijo Perón al referirse a tales países latinos.

COMENTARIOS PORTUGUESES A LA EXCLUSION DE ESPAÑA

Lisboa, 22.—«Diario Popular», refiriéndose al Pacto del Atlántico, dice: «Esperamos que en breve se anulará la paradoja que consiste en incluir en el Pacto del Atlántico, olvidando por motivos partidistas la inclusión de España.»

«A Voz», por su parte, dice: «Cualquier Estado contratante puede convocar a cualquier otro Estado a adherirse al Pacto si los restantes miembros estuvieran de acuerdo. Acheson dijo a los periodistas que España, aun incluida en el área del Pacto, no sería invitada. «La misma preocupación de siempre: Imponer una ideología a un país. ¿Se pretende que España vuelva a ser lo que era en Abril de 1936? Pero si la España de hoy fuese la de entonces, constituiría una puerta para la intervención comunista en Europa. El Pacto supone una acción anticomunista. Sin embargo, la nación que heroicamente y a costa de ríos de sangre y sufrimientos sin cuento luchó contra los comunistas en su casa y los venció, es España.»—Efe.

No puede dejar de contarse con la península Ibérica

Londres, 22.—«Daily Telegraph» reclama que sea incluida en el Pacto del Atlántico España. «Daily Mail» también se refiere a la posición de la península Ibérica, y dice que su participación en el Pacto es de vital importancia.

El «Daily Telegraph», entre cosas, dice: «Por lo que respecta a la inclusión de Portugal en el Pacto del Atlántico, el hecho es de gran importancia. Evidentemente no puede dejarse de contar con la península Ibérica. El archipiélago de las Azores es de evidente importancia estratégica. Portugal sugiere inmediatamente el problema delicado de España. La posición de España en el sistema del Atlántico trae importantes ventajas. Así, todo induce a creer que debe procurarse la adhesión de España al Pacto.»—Efe.

FRANCIA

Dice Duclos que es un pacto de guerra

París, 22.—Los comunistas, por boca de Jacques Duclos, pidieron el inmediato debate sobre el Pacto del Atlántico «por ser éste un pacto de guerra contrario al Tratado franco».

(Continúa en la página 3)

Mineral de hierro asturiano para Alemania occidental

Gijón, 22.—En virtud de un contrato establecido con una casa importadora alemana y la Sociedad Duro Felguera, uno de estos días se iniciarán los embarques de mineral de hierro de las minas de Llumiares, con destino a las industrias de la zona occidental de Alemania.

104.000 toneladas de mercancías importó España durante el mes de Enero último

Madrid, 22.—Durante el mes de Enero los buques españoles han importado para el consumo nacional 104.339 toneladas de mercancías. Las principales partidas han sido 14.563 toneladas de maíz y 9.311 de trigo de la Argentina; 10.700 toneladas de nitrato de Chile; 9.560 toneladas de carbón inglés; 34.405 toneladas de fosfatos del Marruecos francés. También se han importado 115 caballos de Argentina y 108 camiones ingleses. El tráfico extranacional, a bordo de buques españoles, ha sido de toneladas 80.180.—Cifra.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El general Alexander Papagos, jefe de las fuerzas griegas, que acaba de recibir la visita del jefe del Estado Mayor británico, general William Slim.

Bolivia desea llevar profesores españoles a sus Universidades

Barcelona, 22.—Ha regresado de Madrid el cónsul de Bolivia, don Carlos Zilveti, que efectuó su protocolaria visita al nuevo ministro plenipotenciario de su país, señor Alba. El señor Zilveti ha dedicado grandes elogios al nuevo representante de Bolivia en Madrid, señor Alba, que trae interesantes proyectos para intensificar las relaciones en los aspectos cultural, comercial y de emigración. Estos proyectos se concretan en un amplio intercambio, ya que Bolivia desea llevar a sus Universidades e Institutos catedráticos, profesores y pedagogos españoles. Desea también la visita de destacados intelectuales y artistas y la concesión recíproca de becas para estudiantes de los dos países.

La embajada yanqui adquiere en Madrid una finca por 24 millones de pesetas

Madrid, 22.—La Embajada de los Estados Unidos en Madrid, ha adquirido a la Inmobiliaria Vasco-Central, la finca «La Huerta», con fachadas a la calle de Serrano y Paseo de la Castellana. Se dice que el precio pagado es de unos veinticuatro millones de pesetas. La finca perteneció anteriormente a la marquesa de Argüelles y es una magnífica posesión de más de ciento treinta y tres mil pies cuadrados.—Cifra.

DOS MIL QUINIENTAS TONELADAS DE PAPEL DESTRUIDAS POR UN INCENDIO



En la papelería de Darford, Kent (Inglaterra), se declaró un violento incendio. El fuego hizo en una masa de papel de dos mil quinientas toneladas, valoradas en ciento veinticinco mil libras esterlinas. En la "foto" aparecen los bomberos en pleno trabajo de extinción.

ISRAEL PROTESTARA ANTE O. N. U. CONTRA INGLATERRA

Dice que los ingleses se inmiscuyen en el Negeb

Y amenaza con retirarse de Rodas

Tel-Aviv, 22.—Israel ha amenazado con retirarse de las negociaciones de armisticio que se celebran en Rodas, si los británicos continúan inmiscuyéndose en el Negeb. El portavoz militar israelita dijo que estas conferencias carecen prácticamente de valor si la Gran Bretaña se considera en libertad para abastecer, reforzar y alentar sus fuerzas en el Oriente Medio. Afirmó que Gran Bretaña está enviando nuevas fuerzas, de forma que la Legión Árabe de Transjordania pueda actuar en otros sectores. Agregó que Israel protestará ante el

Consejo de Seguridad de las Naciones contra la actuación británica, reiteró la negativa de que Israel violado hace dos semanas, el río transjordano.—Efe.

SE ESTRELLA UN AVIÓNE BRITÁNICO EN ALEMANIA

Berlín, 23 (1 t.).—Tres aviones británicos al servicio de la aviación, han muerto en el accidente ocurrido a un Dakota, que se ha llamado hoy. Se ha iniciado una investigación para conocer las causas del accidente.—Efe.

ESPAÑA tiene derechos sobre una estación naval en el MAR ROJO

Tales derechos provienen del año 1887

Madrid, 22.—La existencia de una estación naval española en el mar Rojo, anuncia don Emilio Pastor hoy en el periódico «Pueblo». El señor Pastor recientemente denunció los derechos jurídicos que detenta España en Oceanía, consistentes en un archipiélago, tres estaciones navales y una zona de dos millones de kilómetros cuadrados, donde tiene reservada franquicia y protección a sus factorías comerciales.

Los derechos de esta estación naval nacieron de los siguientes hechos: El día 13 de Diciembre de 1887, el ministro italiano F. Crispi firmaba, en nombre de S. M. el Rey de Italia, un documento cediendo al Gobierno de S. M. el Rey de España un territorio de la costa comprendida entre Ras Garitjal (Punta Centinela) y Ras Marcana, en la bahía de Assab, a dos millas del pueblo de este nombre, a fin de establecer en él una estación naval y un depósito de carbón destinado a aprovisionar buques de la Marina española.

No puede ocultarse a nadie—dice—la importancia estratégica de un punto geográfico tan interesante como depósito de carbón y estación naval para la recalada de nuestros buques con derrotero a la zona oceánica española o a nuestra zona de Filipinas. Si a esto se suma la zona territorial que en 1887 adquirió el teniente de Marina don Pastorín, comisionado por el entonces señor Moret, cercana a la bahía de Assab, tendremos un lugar «hoy» para el restablecimiento de una factoría naval española.

Vaya defensor los derechos de periodistas!

Palermo (Sicilia), 23 (1 t.).—El vavero Giuliano, el popular bandido siciliano ha enviado una carta de las gracias a la periodista María Zylliacus, de 35 años, cuyo proceso comienza hoy, acusada de obstaculizar la labor de la policía para detener al citado bandido. La señorita Zylliacus fue detenida el 14 de Marzo cerca de las montañas donde se encuentra Giuliano cuando se dirigía a la guarnición para conseguir unas declaraciones para su periódico.

Giuliano protesta en su carta enviada a los periódicos de Palermo contra tal violación de los derechos de los periodistas.—Efe.

Los cadáveres de los pasajeros españoles del avión danés

Serán traídos hoy a España. Copenhague, 23 (1 t.).—Los cuerpos de los españoles, víctimas de la catástrofe aérea ocurrida en las aguas danesas, saldrán hoy por barco con rumbo a Barcelona.—Efe.

buques con derrotero a la zona oceánica española o a nuestra zona de Filipinas. Si a esto se suma la zona territorial que en 1887 adquirió el teniente de Marina don Pastorín, comisionado por el entonces señor Moret, cercana a la bahía de Assab, tendremos un lugar «hoy» para el restablecimiento de una factoría naval española.

ENTIERRO DEL GENERAL GIRAUD



Hace pocos días fueron inhumados los restos mortales del general Giraud. En la foto aparece el cortejo fúnebre a su paso por una calle de Dijon—donde ocurrió el fallecimiento—, para trasladar el cadáver a París, donde fue enterrado junto a la tumba de Napoleón.

Las importantes obras en la zona franca del puerto de Cádiz

El plan para 1949-50 asciende a 102 millones de pesetas

Cádiz, 22.—Con asistencia del delegado del Estado, se ha reunido el Consorcio de la zona franca del puerto. Entre otros importantes asuntos se acordó la adjudicación del concurso para la construcción de garajes y talleres, concurso en el que se ha ob-

tenido una baja de un 15 por 100 sobre su presupuesto. Fue aprobada también la construcción de un edificio social, por valor de cuatro millones de pesetas, para la instalación en él de todos los servicios del Consorcio. El ingeniero director de la zona franca, informó acerca del plan de ejecución de obras para los años 1949 y 1950, por un total de cerca de ciento dos millones de pesetas, comprendiendo dragados, rellenos, construcción de muelles, pavimentación y grúas. Fue aprobado y será enviado al ministerio de Obras Públicas el plan general de ordenación del puerto de la zona franca, que alcanza la cifra de doscientos setenta millones de pesetas. Asimismo fue examinado un informe del delegado especial del Estado sobre un convenio con una casa belga para la ejecución de dragados en el puerto franco, por un valor de cincuenta y cuatro millones y medio de pesetas, obras que suponen una economía sobre lo previsto, de más de treinta y nueve millones, y que serán realizadas a un ritmo de siete mil metros cúbicos diarios. El material que se emplee en estas obras, traído por los belgas, quedará de propiedad española.—Cifra.

ACEITE ESPAÑOL PARA ADMINISTRAR LOS SANTOS SACRAMENTOS EN ALEMANIA

Ciudad del Vaticano, 22.—Radio Vaticano anuncia que los católicos españoles enviarán a los obispos alemanes aceite de oliva recogido en la diócesis de Jaén, y gran cantidad de víveres y prendas para las víctimas de la guerra en Alemania. Los obispos alemanes distribuirán el aceite entre las parroquias de Alemania, el Sábado de Gloria, con destino a la administración de los Santos Sacramentos.—Efe.

LA ENTREGA DE CUPOS FORZOSOS DE CEREALES

Se fija, como fecha tope, la del 10 de Abril

Madrid, 22.—El delegado nacional del Trigo ha fijado la fecha tope de 10 de Abril próximo, para la entrega al Servicio Nacional del Trigo de todos los cupos forzosos que se fijaron en el modelo C-1, cosecha 1948, así como los sobrantes de siembra de trigo, centeno y maíz y de los cereales panificables reservados para el consumo de las explotaciones agrícolas, o sea para canje de harina. Hasta dicha fecha se admitirán las rectificaciones necesarias en el modelo C-1, cosecha de 1948, para legalizar las entregas de productos sin sanción. Pasada aquella fecha, se considerarán clandestinas las existencias de los cereales referidos, estando incurso los tenedores en las responsabilidades que determinan las disposiciones vigentes.

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, encárguelos en **EL ADELANTADO**